

Ташкинова Е.Ю.
педагог-библиотекарь
МБОУ «Кишертская СОШ
имени Л. П. Дробышевского»

Интеллектуальная игра «Пермский край- моя Родина»

(для обучающихся 10 класса и их родителей)

Жюри: учащиеся

Материалы для игры: презентация, листы с ответами для жюри, ручки, чистые листы, дипломы и сертификаты

Оборудование к мероприятию:

1 – презентации;

2– компьютер, проектор.

Цель: развитие познавательного интереса к истории Пермского края

Задачи:

- Развивать навыки работы в коллективе, чувство ответственности и взаимопомощи
- Воспитывать любовь к родному краю

Интеллектуальная игра проходит по правилам игры «Тройка»

«Тройка» (автор игры Леонид Климович) как игра чрезвычайно проста. В ней три тура, в каждом туре три темы, в каждой теме — по три вопроса. В первом туре цена правильного ответа — одно очко, во втором — два, а в третьем — три. А после третьего тура — супер-игра с тремя вопросами, которые стоят соответственно 5, 7 и 10 очков. Так что интригу можно держать до последнего!

В «Тройку» играют две «упряжки» (но можно и три) — команды из трех человек. Один игрок — «коренник», и в его руках сигнальный колокольчик (кнопка от электронной системы), прочие — «пристяжные».

Обсуждение (а равно подача сигналов друг другу — «знаю, жми!») запрещены. В случае любого действия, похожего на подачу такого сигнала, команда лишается права отвечать — в пользу соперника. Игроки безмолвствуют до тех пор, пока к ним не обратится ведущий.

Игровой эпизод строится так. Ведущий читает вопрос, а «коренник» в любую секунду может подать сигнал. Тогда ведущий обращается за ответом сначала к «пристяжным» (по очереди, ожидание ответа — три секунды), а потом и к «кореннику». Каждый из «упряжки» может ответить правильно; таким образом, команда может за один вопрос получить максимум три очка в первом туре, шесть во втором (когда ставки удвоены) и девять — в третьем (при утроении ставок). Правда, могут быть даны и три неправильных ответа — тогда ведущий (иногда — дочитав вопрос до конца) обращается за ответом (за тремя ответами, по той же схеме) к сопернику.

Побеждает тот, у кого в конце игры больше очков.

I тур.

1-Геральдика

А) Какой зверь изображен на гербе Пермского края? (Белый медведь)

Б) Что изображено на гербе Соликамска (соляная скважина)

В) Что изображено на гербе Кунгура? (В лазоревом (голубом) поле серебряный рог изобилия, наклоненный вниз, из него сыплются золотые колосья разного хлеба.)

2-Реки Пермского края

А) Назовите основные реки нашего края (Кама, Вишера, Чусовая, Сылва).

Б) Почему Пермский край еще называют Прикамским? (Расположен по берегам судоходной реки Кама)

В) Единственная река, которая пересекает две части света Европу и Азию, а так же весь Уральский хребет (Чусовая)

3-Растительность края

А) Какие леса растут в нашем крае? (Дубравы, смешанные леса, ельник, березовые рощи, сосновые боры)

Б) Какие деревья чаще всего встречаются в наших лесах? (Ель, береза, осина)

В) Какое дерево наших лесов любит ветер? (Береза – это дерево ветра, опыляется ветром, семена разносятся тоже ветром)

II тур

1-Здания Перми

А) Где находится сейчас Пермский краевой музей (дом Мешкова)

Б) Что находится в здании Речного вокзала (музей современного искусства PERMM)

В) В качестве чего использовалось здание речного вокзала во время ВОВ (гостиница)

2-Музеи Пермского края

А) Какому предмету в Нытве посвящен единственный в России музей (ложка)

Б) В каком году был открыт архитектурно-этнографический музей Хохловка (1981)

В) В экспозиции музея в Ильинском представлены — грамота Ивана Грозного, обвинскую розу и «костотряс, который всех потряс». Что же это за костотряс такой (велосипед)

3-Города

А) Назовите крупные промышленные города края. (Пермь, Соликамск, Березники, Лысьва, Чусовой, Кунгур, Чайковский)

Б) Первый административный центр Перми Великой:(Чердынь)

В) С 1940 по 1957 год город Пермь назывался по-другому. Он был переименован в честь советского партийного деятеля. Какое имя носил город в эти годы? (Молотов)

III тур

1-Памятники

А) Где в Прикамье находится Пуп земли? (Кунгур)

Б) С какого памятника начинается «зеленая линия» в городе Пермь (пермяк — соленые уши)

В) В музейном сквере города Кунгура расположен – памятник купцу-чаеоторговцу, кому возведен памятник? (А.С.Губкину)

2-Животные нашего края

А) Назовите птиц края, занесенных в Красную книгу. (беркут, сапсан, орлан-белохвост, филин, черный аист).

Б) На какие виды животных запрещена охота в Пермском крае? (лось, кабан)

В) Назовите редкое животное водоемов с плоским хвостом, носом – трубочкой, перепончатыми задними лапками, жителя Красной книги Пермского края. (Выхухоль)

3-Богатства нашей земли

А) назовите полезные ископаемые края (нефть, соли калийные и поваренные, каменный уголь, торф, газ, железные руды, мрамор, горный хрусталь, золото, селенит и др.)

Б) какими строительными материалами богат край? (древесина, глина, песок, гранит).

В) Драгоценный металл, из которого изготовлена иранская посуда, использовавшаяся в нашем крае при языческих богослужениях? (серебро).

Супер-игра.

Вопросы:

- 1) После какого спектакля театр «У Моста» стали называть мистическим? («Паночка»)**
- 2) Как использовалась всемирно известная Кунгурская пещера до революции купцами и контрабандистами? (для хранения мяса).**
- 3) Назовите третий по длине мост в России. (Красавинский мост, 1736,95 метров. Самый длинный мост в Пермском крае.)**

Подведение итогов.